
Ergebnis der Gemeinderatssitzung am 30. Juni 2011: 
 
 

1.) Beratung und Beschlussfassung über die Bestellung eines neuen Gemeindeforstwartes für die Dauer der 
restlichen Funktionsperiode des Gemeinderates.  
Mit einstimmigem  Beschluss wurde der Landwirt Gottfried Leitner, Baumgartsau 22, für die 
restliche Dauer der Gemeinderatsperiode  zum Gemeindeforstwart der Marktgemeinde 
Niederwaldkirchen bestellt.  

 
2.) Beschlussfassung über die Aufnahme eines auf die Dauer von 10 Jahren zinsen- und tilgungsfreien 

Landesdarlehens (Landesförderung) in Höhe von 12.200,-- Euro für die ABA Niederwaldkirchen – 
Bauabschnitt 14 (Photovoltaikanlagen), mit Kenntnisnahme des diesbezüglichen Schuldscheines.  
Die Aufnahme des auf die Dauer von 10 Jahren zinsen- und tilgungsfreien Landesdarlehens in 
Höhe von 12.200,-- Euro für die Installierung von Photovoltaikanlagen auf Gemeindegebäuden 
(Kanalbauabschnitt 14) wurde einstimmig beschlossen. 
 
 

3.) Beratung und Grundsatzbeschlussfassung über die Flächenwidmungsplan-Einzelumwidmung bezüglich 
einer Teilfläche von ca. 990 m2  der Parz.Nr. 555, KG.Allersdorf, Eigentümer Franz und Berta 
Neumüller, Steinbach 24, von Grünland in „Sternchenbau-Dorfgebiet“. 
Für die Einleitung des Umwidmungsverfahrens betreffend die Einzelumwidmung einer Teilfläche 
der Parz.Nr. 555 von derzeit Grünland in „Sternchenbau-Dorfgebiet“ wurde ein einstimmiger 
Grundsatzbeschluss gefasst.  
 

4.)  Endgültige Beschlussfassung über die Flächenwidmungsplan-Änderung Nr. 2.43 (Kirschner/Pöllinger 
– Allersdorf). 
Trotz negativer Stellungnahme der Abt.Raumplanung beim Amt der oö.Landesregierung wurde ein 
endgültiger mehrheitlicher Beschluss für eine Umwidmung der Parz. 210, 218 u. 230, KG. 
Allersdorf, von derzeit Grünland in „MB-gemischtes Baugebiet unter Ausschluss betriebsfremder 
Wohnnutzung“ gefasst.  
 

5.) Beschlussfassung über die Verwendung (Umwidmung) des im Zuge der Verwertung des Grillberger-
Areals entstandenen Überschusses  für  Zwecke der Ortskernrevitalisierung (Adaptierung 
Nahversorgungseinrichtung). 
Einstimmig beschlossen hat der Gemeinderat, den im Zuge der Verwertung des Grillberger-Areals 
entstandenen Verkaufsüberschuss für die Gebäudeadaptierung (nicht für die Einrichtung) des 
Kaufhauses, welches im Eigentum der Gemeinde Niederwaldkirchen ist, zu verwenden.  
 

6.) Beratung und Beschlussfassung über eine Vereinbarung mit der Gemeinde Kleinzell i.Mkr. hinsichtlich 
der Zuordnung der im Bereich der Kleinzeller-Kreuzung errichteten Pendlerparkplätze im Bezug auf 
Investitionskosten, Erhaltung und Winterdienst.     
Eine Vereinbarung mit der Gemeinde Kleinzell i.M., in welcher die Zuordnung der im Bereich der 
Kleinzeller-Kreuzung befindlichen Pendlerparkflächen im Bezug auf Umbau, Instandhaltung und 
Winterdienst  geregelt ist, wurde vom Gemeinderat einstimmig beschlossen.  
 

7.) Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe des Auftrages zur Lieferung von Kästchengarderoben 
für die Hauptschule Niederwaldkirchen im Zuge der laufenden Schulsanierungsmaßnahmen.  
Einstimmig wurde beschlossen, den Auftrag zur Lieferung von Kästchengarderoben für die 
Hauptschule Niederwaldkirchen an den „Bestbieter“ Firma Schulmöbel Mayr aus Scharnstein zu 
vergeben. 
 

8.) Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe des Auftrages für die Installierung von 
Photovoltaikanlagen auf Gemeindegebäuden (Schule, Kläranlage, Bauhof, Kaufgeschäft).  
Der Auftrag zur Installierung von Photovoltaikanlagen auf Gemeindegebäuden (Kläranlage, 
Bauhof, Hauptschule und Kaufhaus) wurde vom Gemeinderat einstimmig entsprechend dem 
Vergabevorschlag des Projektanten Ziviltechniker Dipl.Ing. Eitler an die Elektrofirma Gabriel aus 
Ulrichsberg als Billigstbieter vergeben.  
 

9.) Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe des Auftrages an die Firma Hehenberger GmbH. zur 
Staubfreimachung von Teilstücken der  Siedlungsstraßen in Allersdorf und  Drautendorf. 
Einstimmig beschlossen wurde vom Gemeinderat, den Auftrag zur Fertigstellung bzw. 
Staubfreimachung von Teilstücken der Siedlungswege in Allersdorf und Drautendorf an die Firma 
Hehenberger BauGmbH. aus Peilstein zu vergeben.  

 


